

仪征日报

中共仪征市委 仪征市人民政府 主办 仪征市融媒体中心 承办

2022年8月5日
星期五

新闻热线:83580300

投稿邮箱:yzrb2019@163.com

第3805期



仪征日报手机报

仪征日报公众号

JONGTAY®
中泰办公家具
JONGTAY OFFICE FURNITURE

中国办公家具政府采购十大品牌

仪征专卖店: 万年北路2号恒发国际家居三楼 电话: 0514-83263061

扬州市委理论学习中心组举行学习报告会

孙建年等在仪收看

8月3日下午,扬州市委理论学习中心组举行学习报告会,邀请南京大学商学院教授韩剑就“RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)机遇下构建扬州高水平开放新格局”作专题学习辅导。我市设立分会场,市委书记孙建年,市人大常委会主任仲玲,市政协主席刘春华等市领导在我市分会场收听收看会议。

报告会上,韩剑以“RCEP机遇下构建扬州高水平开放新格局”为主题,全面阐述RCEP的重大战略和RCEP生效带来的对外开放、经贸合作及产业升级等新机遇,并结合扬州产业特色提出意见建议。报告理论深厚、资料翔实、讲解生动,具有很强的指导性、针对性和参考性,为我市领导干部拓宽视野、更好发挥RCEP对开放型经济高质量发展的推动作用提供了思路与参考。

会议强调,各地各部门要持续加强对RCEP的学习研究,强化实务培训和政策指导,让企业和园区了解规则、吃透规则、运用规则,积极参与产业链供应链重构,更有针对性地抓好开放型经济各项工作。要抢抓RCEP新机遇,努力在高水平开放载体建设、国家文化出口基地申报、港口建设、区域联动发展等方面取得更大突破,指导企业运用跨境电商、海外仓等外贸新业态新模式扩大对外开放,奋力完成全年开放型经济目标任务,为全市经济高质量发展积蓄新动能。

记者 巫蓉

民政局开展婚俗改革主题宣讲活动

8月4日是中国传统的七夕节,市民政局婚姻登记中心迎来结婚登记热潮。当天上午,市民政局为前来登记结婚的新人开展婚俗改革主题宣讲活动。副市长李晟文参加活动。

前来登记结婚的新人在民政社工指引下,有序排队、登记领证。李晟文为新人代表颁发结婚证,并赠送《中国家风家训》书籍以及婚俗改革宣传品。市民政局婚姻登记中心还开设

“幸福讲堂”,向新人传递文明婚恋观和新型婚俗观。

据了解,2021年,我市被列为婚俗改革试验区。市民政局婚姻登记中心通过开展以“倡导文明新风 助力婚俗改革”为主题的公益慈善活动、向革命烈士敬献鲜花、邀请退役老兵为新人讲党史等,大力推进婚姻领域移风易俗,在全社会营造文明向上的婚俗氛围。

记者 唐超



本版编辑 窦月 版式 赵玉红

我市打造富民兴村产业标杆——现代农业产业园成乡村振兴“新引擎”

八月捺山,生机盎然。山脚下,茶树种质资源圃已初步建成,这是扬州首个以地理标志为特色的茶树种质资源圃。该茶树种质资源圃是江苏省现代农业高质量发展产业园捺山茶业基地重要组成部分。

在全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的伟大工程中,建设现代农业产业园是重要的载体和抓手。近年来,我市积极创建省级现代农业产业高质量发展示范园,带动农民增收致富,把产业园打造成为乡村振兴的“新引擎”。

“园”支点,撬动产业做强

“园区核心建设区位于月塘、马集两镇,面积为2.6万亩,其中茶叶面积1.8万亩,黑莓0.8万亩。规划建设智慧园区管服中心、茶叶加工体验中心、茶叶科技展示中心三中心,以及四分园、五基地。”仪征市茶叶协会会长赵长涛介绍。



我市以建设江苏省现代农业高质量发展产业园为驱动,从强化种质资源保护、推动绿色标准化种植、提升监督管理能力、盘活土地流转使用等入手,大力推进茶产业、黑莓产业转型升级,并成功打造“大基地+大加工+大科技+大融合+大服务”的五位一体现代农业产业园发展格局,实现茶叶、黑莓由单一产业向一二三产业融合发展。如今,我市以现代农业产业园为抓手,不断壮大茶产业、黑莓产业,2021年,茶果全产业链产值达10.3亿元。现代农业产业园解决了农业增产、农民增收的大问题,也成为乡村振兴富民兴村产业标杆。

“园”示范,提升茶果品质

捺山茶业基地已建成高标准茶叶示范园500亩,辐射周边茶园5000亩。茶树种质资源圃占地近30亩,已新栽无性系品种31个,其中适宜绿杨春茶制作的品种有中茶108、龙井长叶等,同时还有紫娟、黄金芽、奶白茶、白叶一号等有色品种13个,同时移栽本地老茶树品种12个,最早

为1957年种植的群体种,目前成活率良好。

“茶叶基地新栽的无性系品种跟传统茶树相比,无性系茶树具有投产快、产量高、开采早、产茶品质高等特点,其中产茶量可提高20%以上。从推广的情况看,深受茶农欢迎,为茶农增收致富增添了新途径。”赵长涛表示。

我市依托园区,针对绿杨春的品质特征,完善和优化仪征“绿杨春”茶树种质资源的性状数据评价体系,构建早生、高抗、宜机化茶树品种筛选育种材料群体,力争3年内筛选出适制绿杨春品种2—3个,为“绿杨春”茶品种更新换代和品质提升做好资源储备和技术储备。

“园”力量,促进产村融合

走进四庄村千亩茶文化产业园区,原有的荒地已被一片绿油油的茶园所代替。该园总规划面积约1500亩,现已完成一期560亩茶树栽植、精品民宿改造,约2400平方米的茶馆正在进行内部装修。建成后,产业园将带动四庄村茶果产业再上新台阶。(下转第二版)

我市召开核酸小屋运营管理视频会

8月3日下午,我市召开核酸小屋运营管理视频会。市委常委、常务副市长赵军,副市长殷仕宝在主场参加会议。

就做好核酸小屋运营管理工

作,赵军要求,要优化核酸小屋设置点位,根据实际运营情况进行调整;要固定核酸小屋运营人员,合理做好工作分工;要规范核酸小屋运营管理,严把操作流程关;要严格考核

制度,加强日常工作督查。

殷仕宝就相关工作提出具体要求。市卫健委、城发集团、城运公司汇报相关工作情况。

记者 万言



8月4日,市妇联、南京港股份有限公司、仪征市春蕾爱心公益协会等联合举办仪征市第六届“缤纷暑假、共享快乐”公益夏令营活动。活动中,困境儿童走进扬州出入境边防检查站执勤五队、南京港股份有限公司、泰州海军舰艇文化园等地参观,通过乐学、乐游的形式,帮助他们树立正确的人生观和价值观。

余祥摄

金融集聚区建设火热推进

金融集聚区是我市打造区域金融服务中心的重要平台载体,也是推动全市金融业实现新一轮升级发展的重要战略布局,目前该项目正在火热建设中。

8月3日下午,记者来到位于滨江新城建安路东侧与解放路北侧的

金融集聚区,项目建设现场塔吊林立,机器轰鸣,施工人员各司其职,一派繁忙的施工景象。

据了解,金融集聚区项目总投资约10.6亿元,规划用地面积约2.78万平方米,总建筑面积约11.5万平方米,由两栋高层建筑和沿街

的4层裙房组成。项目现场负责人刘延浩告诉记者:“计划2022年底主楼施工至15层,确保2023年底主体竣工。项目建成后,将成为滨江新城区域金融网点、商务洽谈、商务办公、金融服务等功能的集聚地。”

记者 朱月 蒋宇